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Kellaripuiston asukaskyselyn raportti 

 

Tässä raportissa esitellään Kilossa sijaitsevaan Kellaripuiston koira-aitauksen 

perusparannusta koskevan asukaskyselyn tuloksia. Raportissa käsitellään kyselyn 

välityksellä saatuja toiveita ja palautteita, sekä kerrotaan kuinka ne tullaan 

huomioimaan suunnittelussa.  

 

Tietoa kyselystä: 

Espoon Kaupunkitekniikan keskus aloitti alkuvuodesta 2022 Kellaripuiston koira-

aitauksen perusparannuksen suunnittelun Espoon koira-aitausohjelman 2018-2028 

mukaisesti. Lopullisen rakennussuunnitelman on tarkoitus valmistua vuoden 2022 

loppuun mennessä ja rakentaminen tehdään tulevina vuosina. 

Kyselyn tavoitteena oli selvittää asukkaiden toiveita ja tarpeita koira-aitauksen 

perusparannusta koskien ja tarkoituksena on hyödyntää saatua palautetta  

rakennussuunnitelman laadinnassa.  

Kysely oli auki 1.1. – 7.2.2022 välisenä aikana ja se löytyi  hankkeen omalta sivulta 

osoitteesta:  

https://www.espoo.fi/fi/hankkeet/kellaripuiston-koira-aitaus 

 

Kyselyn tulokset: 

Kyselyyn vastattiin yhteensä 106 kertaa. Kaikki vastaajat eivät kuitenkaan vastanneet 

kaikkiin kysymyksiin, vaan ainoastaan tärkeimmiksi kokemiinsa asioihin. Kysymyksiin 

1, 4, 5 ja 9 oli mahdollista valita useampi vastausvaihtoehto.  

Alla on esitetty kaikki kyselyssä olleet kysymykset ja niihin saadut vastaukset 

tiivistetysti.  

Kysymys 1: Minkä kokoisten koirien kanssa käytät koira-aitausta? Voit valita 

useamman vaihtoehdon. 

Vastaajia 106 kpl, kaikkien vastausten lukumäärä 122 kpl 

56%pl vastaajista käytti koira-aitausta pienten koirien kanssa ja 51% isojen koirien 

kanssa 7% ei käyttänyt koira-aitausta ollenkaan.   
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Kysymys 2: Kuinka usein käytät nykyistä aitausta? 

Vastaajia 106 kpl 

41% kertoi että käytti koira-aitausta kerran viikossa tai useammin, 27% kerran kuussa 

tai useammin, 19% kerran puolessa vuodessa tai useammin, 7% kerran vuodessa tai 

harvemmin ja 6% ei käytä aitausta ollenkaan. 

Kysymys 3: Kuinka pitkä matka sinulla on aitaukselle? 

Vastaajia 106 kpl 

34% matka koira-aitaukselle oli 1-2 kilometriä, 22% 500 metristä-1 kilometriin sekä yli 

2 kilometriä, 21% alle 500 metriä. 1% ei käyttänyt koira-aitausta.  

 

Kysymys 4: Miten kuljet koira-aitaukselle? Voit valita useamman vaihtoehdon 

Vastaajia 106 kpl, valittujen vastausten lukumäärä 132 kpl 

Koira-aitaukselle kulki 86% kävellen, 26% autolla, 5% julkisella liikenteellä, 4% pyörällä 

ja 4% ei käytä aitausta ollenkaan. 

 

Kysymys 5: Miten käytät aitausta? Voit valita useamman vaihtoehdon. 

Vastaajia 106, vastauksia 242 kpl 

75% käytti aitausta koirien kanssa leikkimiseen, 61% koirien sosialisointiin, 58% koirien 

juoksuttamiseen, 25% koirien kouluttamiseen, 6% ei käytä koira-aitausta ja 4% 

muuhun. Muita vastauksia olivat koirien hyppyytys, temput, koirien leikittämiseen 

muiden koirien kanssa ja koirien vapaana pito. 

 

Kysymys 6: Minkä yleisarvosanan antaisit nykyiselle koira-aitaukselle asteikolla 

0-10 (0= erittäin huono / 10= erittäin hyvä) 

Vastaajia 103 kpl 

Vastausten keskiarvo ja mediaani olivat molemmat 5. Pienin annettu vastaus oli 1 ja 

suurin 10. 
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Kysymys 7: Arvioi aitauksen nykytilaa tarkemmin seuraavien väittämien kautta 

niin, että 1= täysin eri mieltä ja 5 = täysin samaa mieltä 

Vastaajia 104 kpl 

”Aitaus on viihtyisä” vastausten keskiarvo 2,5. 

”Aitaus sopii hyvin koirien ulkoiluttamiseen” vastausten keskiarvo 3,3. 

”Aitaus on sopivan kokoinen” vastausten keskiarvo 3,5. 

”Aitaus on hyvin hoidettu” vastausten keskiarvo 2,3. 

”Aitaus on turvallinen” vastausten keskiarvo 2,9. 

Aitaus on riittävästi alaistu vastausten keskiarvo 2,1. 

 

Kysymys 8: Voit halutessasi täydentää edelliseen kysymykseen antamiasi 

vastauksia tässä 

Vastaajia 37 kpl 

Nykyisessä koira-aitauksessa nähtiin selkeitä puutteita turvallisuuden ja viihtyisyyden 

kannalta. Turvallisuusriskeiksi koettiin alueen kuoppaisuus, aitauksen jakamattomuus, 

aidan liian pieni korkeus, valaisinpylväät aitauksen keskellä, takiaiset ja valaistuksen 

puute. Aluetta pidettiin epäviihtyisänä kasvillisuuden, alueen yleisilmeen ja 

toiminnallisuuden kannalta. Alueelle toivottiin enemmän virikkeitä koirille muun muassa 

maaston muotojen ja muiden rakenteiden kannalta. Muutama vastaaja koki alueen 

maaperän liian vetisenä, ja he toivoivat alueelle parempia kuivatusratkaisuja. Muutama 

vastaaja toivoi aitaukseen myös katosta ja eteisiä.  

Vastaus: 

Alueen turvallisuutta ja viihtyisyyttä tullaan parantamaan perusparannuksen 

yhteydessä. Aitausta tullaan suurentamaan ja se jaetaan kahteen osaan isoille ja 

pienille koirille. Molempiin aitauksiin tehdään omat sisäänkäynnit joiden yhteyteen 

rakennetaan myös eteiset. Aitoja tullaan korottamaan molemmilla puolilla. Aitauksen 

maanpintaa täytetään ja muotoillaan kuivatuksen parantamiseksi ja vanha kasvillisuus 

mm. takiaispensaat poistetaan. Alueelle istutetaan uutta kasvillisuutta joka näkö- ja 

kuulosuojan lisäksi parantaa alueen viihtyisyyttä. Aitauksiin sijoitetaan puunrunkoja ja 
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maakiviä tarjoamaan koirille virikkeitä. Katokset eivät kuulu koira-aitausten 

vakiokalusteisiin eikä niitä voida kustannus- ja turvallisuussyistä aitaukseen sijoittaa. 

Kysymys 9: Esiintyykö puistossa seuraavia lieveilmiöitä? 

Vastaajia 99 kpl kaikkien vastauksien määrä 108kpl 

65% aitauksen käyttäjistä ei ole huomannut mitään lieveilmiöitä, 17% ei osaa sanoa, 

16% mielestä puistossa ilmenee roskaamista, muita lieveilmiöitä esiintyy 5% mielestä, 

metelöintiä yöaikaan 3% mielestä, alkoholin käyttöä 2% mielestä, ja muiden häirintää 

1% mielestä. Muita puistossa esiintyviä lieveilmiöitä olivat melu, isot haukkuvat koirat, 

ilmoitustaulu ja sen nastat sekä epämääräiset henkilöt. 

Vastaus: 

Aitaus jaetaan kahteen osaan pienille ja isoille koirille. Molempiin aitauksiin sijoitetaan 

syväkeräyssäiliöt roskien ja jätösten keräämistä varten. Näiden osioiden välille sekä 

puistoraitin ja aitauksen väliin istutetaan korkeita puita ja pensaita jotka tarjoavat 

näkemäesteitä. 

Kysymys 10: Kerro vapaasti mistä asioista pidät nykyisessä koira-aitauksessa? 

Vastaajia 52 kpl 

Eniten koira-aitauksessa pidettiin sen riittävästä koosta ja sen sijainti koottiin helposti 

saavutettavaksi ja viihtyisäksi. Myös kalusteista kuten pöytäryhmästä, roska-astioista 

ja maassa olevasta tukista pidettiin. Nurmesta ja hiekka-alueesta pidettiin. 

Vastaus: 

Aitaus tullaan säilyttämään pääasiassa nurmipintaisena. Eteisalueet tehdään 

kivituhkasta ja juoksuradat päällystetään kivimurskeella. 

Kysymys 11: Kerro vapaasti mistä asioista et pidä koira-aitauksessa ja mitä 

asioita haluaisit perusparannuksessa kehitettävän? 

Vastaajia 69 kpl 

Selkeä enemmistö vastaajista toivoi aitauksen jakamista kahteen osaan isoille ja 

pienille koirille niin, että aitauksen kokoa samalla suurennetaan. Aita toivottiin 

uusittavan korkeammalla aidalla ja sisäänkäyntien yhteyteen toivottiin eteisiä. Alueen 

kuivatusta toivottiin parannettavan. Toisena isona epäkohtana aitauksessa koettiin 

virikkeiden puute ja siksi aitaukseen toivottiin perusparannuksen yhteydessä 
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agilityvälineitä sekä vaihtelevia maastonmuotoja sekä luonnollisia elementtejä kuten 

kiviä ja puun runkoja. Valaistusta toivottiin lisää ja niin että pylväät siirrettäisiin pois 

aitauksen keskeltä. Varjon puute koettiin ongelmallisena ja aitaukseen toivottiin katosta 

sekä enemmän puita. Kasvillisuudesta toivottiin siistimpää ja hoitoa toivottiin lisättävän. 

Takiaisten poistamista toivottiin myös. Muutama vastaaja toivoi aitaukseen myös 

vesipistettä ja lelulaatikkoa. Yksittäiset toiveet koskivat kieltomerkkien asentamista 

liittyen kuoppien kaivamiseen ja koirien irti pitämiseen puistoraitilla.  

Vastaus: 

Alueen turvallisuutta ja viihtyisyyttä tullaan parantamaan perusparannuksen 

yhteydessä. Aitausta tullaan suurentamaan ja se jaetaan kahteen osaan isoille ja 

pienille koirille. Molempiin aitauksiin tehdään omat sisäänkäynnit joiden yhteyteen 

rakennetaan myös eteiset. Aitoja tullaan myös korottamaan molemmilla puolilla. 

Maapintaa täytetään kuivatuksen parantamiseksi ja vanha kasvillisuus mm. 

takiaispensaat poistetaan. Alueelle istutetaan uutta kasvillisuutta joka parantaa 

viihtyisyyttä. Aitauksiin sijoitetaan puunrunkoja ja maakiviä tarjoamaan koirille 

virikkeitä. Agilityvälineet, vesipisteet ja lelulaatikot eivät kuulu koira-aitausten 

vakiokalusteisiin eikä niitä voida kustannus- ja turvallisuussyistä aitaukseen sijoittaa. 

Varjoa tulee aitauksiin tarjoamaan uudet ja olevat puut ja pensaat. Enempää ei uusia 

puita ole suunnitelmassa ehdotettu sillä niistä koituu törmäysvaaraa. Valaistus 

uusitaan ja pylväiden määrässä ja sijainneissa huomioidaan riittävä valaistuksen taso. 

 

Kysymys 12: Mitä mieltä olet suunnitelmasta suurentaa koira-aitausta 

(pohjoiseen päin, avoimen nurmialueen suuntaan) ja sen jakamisesta kahteen 

osaan pienille ja isoille koirille? Tällöin molempien aitausten aidat uusittaisiin 

kokonaan (isojen koirien puolella uuden aidan korkeus 2m, ja pienten 1,6m) ja 

niille perustetaan erilliset eteisellä varustetut sisäänkäynnit. Molempiin 

aitauksiin sijoitetaan myös penkki ja roska-astiat. 

Vastaajia 53 kpl. 

80% vastaajista toivoi aitauksen jakamista isoille ja pienille koirille, 9% halusi säilyttää 

aitauksen yhtenäisenä ja 11% ei osannut kertoa kantaansa. 

Aitauksen jakamista perusteltiin turvallisuuden ja käytettävyyden kannalta. Aitauksen 

säilyttämistä yhtenäisenä perusteltiin sillä että isot ja pienet koirat voivat leikkiä 

keskenään, käytön puutteella ja aitauksen kokoa pidettiin tärkeämpänä kuin jakamista. 
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Vastaus: 

Aitausta suurennetaan ja se jaetaan kahteen osaan isoille ja pienille koirille.  

 

Kysymys 14: Viimeisenä voit kertoa vielä avoimesti muusta Kellaripuiston koira-

aitaukseen tai yleisesti Espoon koira-aitauksiin liittyvistä asioista ja toiveista? 

Vastaajia 50 kpl 

Vastauksissa toistuivat pääasiassa edellisiin kysymyksiin liittyvät toiveet ja mielipiteet. 

Uusia koira-aitauksia toivottiin Espooseen enemmän ja myös koirien koulutukseen 

toivottiin avoimia kenttiä. Yksittäiset toiveet koskivat aitauksen kasvillisuutta ja 

välineitä.  

 


